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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  30 Reg. Delibere in data 17/05/2022

Oggetto: MOZIONE CONDIVISA DALLA LISTA “PONTE PER TUTTI” E LISTA 
“VIVI PONTE” PER L’INTITOLAZIONE DELL’AUDITORIUM DELLA SCUOLA 
PRIMARIA “ALDO MORO” ALL’ASTROFILO PONTEPIAVENSE PAOLO 
CAMPANER
L'anno duemilaventidue, addì  diciassette del mese di  Maggio alle ore 20:00  per determinazione del 
Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE, 
trasmesso in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere  X
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 12  Assenti n. 1

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:

- che in data 12 febbraio 2022 è deceduto il Sig. Paolo Campaner, cittadino 
pontepiavense studioso ed osservatore dell'Universo, persona dotata di grande umanità e 
di profonde conoscenze scientifiche in campo astronomico;

- da astrofilo autodidatta aveva realizzato presso la sua abitazione di Ponte di Piave un 
piccolo ma efficientissimo osservatorio, dal quale aveva individuato la bellezza di 12 
supernove. Queste scoperte avevano avuto, nel corso degli anni, ampia risonanza tra gli 
studiosi dell'universo sia a livello nazionale, che internazionale;

- lo stesso Campaner ha collaborato con la scuola per parlare ai ragazzi della bellezza e 
vastità del Cosmo e con l'Amministrazione comunale a beneficio non solo della comunità 
pontepiavense ma di tutta la Regione Veneto il cui Presidente Luca Zaia, ebbe a dire "la 
sua passione fu vero contributo alla scienza".

- che nonostante siano decorsi solo pochi mesi dal decesso l'intero Consiglio comunale 
all'unanimità intende intitolare, ad imperituro ricordo, al suddetto concittadino l'Auditorium 
della Scuola Primaria "Aldo Moro", luogo di incontro della comunità pontepiavense, per la 
sua finalità come "sala polivalente";

- relativamente all'Auditorium vi è in essere una convenzione tra il Comune di Ponte di 
Piave e l'Istituto Comprensivo approvata nel 2018 per la gestione e l'utilizzo dello stesso;

- che la normativa relativa all'intitolazione della toponomastica stradale e dei monumenti a 
personaggi famosi è contenuta nella legge 23 giugno 1927 n. 1188;

- che come si evince dalla Circolare Ministeriale 12 novembre 1980 n. 313, (prot. 2745) la 
normativa fissata dalla succitata Legge n. 1188 si applica anche nel caso di intitolazione 
di scuole, aule o di altri locali interni alle scuole;

Preso atto che l'intitolazione riferita a persone decedute da meno di 10 anni  deve seguire 
il seguente l'iter:

1. deve, anzitutto, essere deliberata dal Consiglio di Circolo sentito il Collegio dei docenti;

2. successivamente deve essere inviata al Provveditore agli Studi che acquisisce, 
dapprima, il parere della Giunta comunale (quest'ultima, competente in materia di 
toponomastica, deve esprimersi con apposita deliberazione);

3. la documentazione così acquisita viene trasmessa al Prefetto che completa l'iter di 
propria competenza;

4. il Provveditore agli Studi completa l'iter emanando il decreto di intitolazione che viene 
inviato alla scuola;

Preso, quindi atto, che l'avvio del procedimento è di competenza dell'Istituto Comprensivo 
di Ponte di Piave;

Dato atto che sulla proposta di cui alla presente deliberazione non sono stati acquisiti i 
pareri  ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000, in quanto trattasi di mero atto di 
indirizzo;
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Uditi:

Sindaco: cede la parola al Capogruppo della Lista Ponte per tutti, Consigliere Alvise 
Tommaseo Ponzetta.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: dà lettura del testo della mozione condivisa.

Sindaco: ringrazia i Capigruppo consigliari, Fabio Buriola e Alvise Tommaseo Ponzetta 
che hanno stipulato questa mozione condivisa da entrambe le liste.

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 12 Consiglieri presenti e 
votanti;

DELIBERA

1. di impegnare il Sindaco e l'intera Amministrazione ad inoltrare tale richiesta alla 
Dirigente Scolastica dell'Istituto Comprensivo di Ponte di Piave, affinchè avvii il 
procedimento per l'intitolazione dell'Auditorium della Scuola Primaria "Aldo Moro" di 
Ponte di Piave all'Astrofilo pontepiavense Paolo Campaner.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Paola Roma F.to Domenica Maccarrone

*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE
      F.to Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva 
decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 

  IL SEGRETARIO COMUNALE
          F.to Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
            Domenica Maccarrone


